



रविवार, दि. ६ ऑगस्ट २०२३

६

नाशिक शहरातून निघाली मशाल रॅली



नाशिक

नाशिक महापालिकेच्या वतीने पर्यावरण विभाग व हिरवांकुर फाउंडेशनच्या माध्यमातून दादासाहेब गायकवाड सभागृह येथे दि. ४ ते ६ ऑगस्ट दरम्यान देशी प्रजातीच्या झाडांची रोपांची माहिती देणाऱ्या प्रदर्शनाचे अर्थात वृक्षोत्सव प्रदर्शनाचे आयोजन करण्यात आले आहे. या प्रदर्शनाचे उद्घाटन पर्यावरण प्रेमी भारती गमे यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन व फीत कापून करण्यात आले. विविध प्रकारच्या देशी प्रजातींचे वृक्ष या प्रदर्शनात मांडले असून आयुर्वेदात देशी प्रजाती झाडांचे महत्त्व याबाबत सविस्तर माहिती शालेय विद्यार्थी प्रदर्शनाला भेट देणाऱ्या नागरिकांना देत आहेत. याप्रसंगी हिरवांकुर फाउंडेशनच्या वतीने देशी-प्रजाती वृक्षांची, रोपांची माहिती असलेल्या स्मरणिकेचे प्रकाशन नाशिक मनपाचे पर्यावरण विभाग प्रमुख तथा उपायुक्त डॉ. विजयकुमार मुंडे, पर्यावरण प्रेमी भारती गमे, उद्यान अधीक्षक विवेक भदाणे, घनकचरा व्यवस्थापन संचालक डॉ. कल्पना कुटे, जनसंपर्क अधिकारी योगेश कमोद, हिरवांकुर फाउंडेशनचे संस्थापक अध्यक्ष शाह निलयबाबु, शिक्षण अधिकारी बापूसाहेब पाटील, सायकलिस्ट फाउंडेशनचे योगेश वारे, प्रितेश महाजन, राखी शहा, प्रीती चौधरी, अनिल जगताप, पार्वती पटेल, योगेश पाटील, संतोष रेवडे पाटील, कैलास बोरोडे, जगनाथ पावर, उल्हास कुलकर्णी, मनोज गायधनी, मनीषा रौदल यांसह अनेक मान्यवरांनी केले. उद्घाटन सोहळ्यादरम्यान शालेय विद्यार्थ्यांनी पथनाट्य सादर करून पर्यावरण संवर्धनाचा संदेश दिला. प्रास्ताविकात डॉ. विजयकुमार मुंडे यांनी सविस्तर माहिती विशद केली. प्रदर्शनाच्या उद्घाटन सोहळ्यापूर्वी सकाळी ७ वाजता सायकल रॅली, मशाल रॅली व वृक्षदिंडीचे आयोजन करण्यात आले होते. पर्यावरणपूरक मशाल रॅलीस पाथर्डी फाटा येथून प्रारंभ झाला. त्याचा शुभारंभ नाशिक ममपा अतिरिक्त आयुक्त प्रदीप चौधरी यांच्या हस्ते झाला. नाशिक मनपा व नाशिक सायकलिस्ट फाउंडेशनच्या वतीने राजीव गांधी भवन येथून सायकल रॅलीचे आयोजन करण्यात आले होते. या सायकल रॅलीचा शुभारंभ उपायुक्त डॉ. विजयकुमार मुंडे यांचे हस्ते झाला. यावेळी उद्यान अधीक्षक विवेक भदाणे, जनसंपर्क अधिकारी योगेश कमोद यांनी पर्यावरण पूरक फलक दाखवून केला.



रविवार, दि. ६ ऑगस्ट २०२३

६

बाजार सजला : विविधरंगी फ्रेंडशिप बँडला पसंती



धुळे । रक्ताचे नाते नसताना जीवाला जीव लावणारा हक्काचा माणूस म्हणजे मित्र. आपल्या सुखाची आनंद मानणारा तर दुःखात धीर देणारा तोच खरा मित्र. म्हणूनच संकटकाळी जो धावतो, तोच आपला खरा मित्र, अशी म्हण प्रचलित आहे. शाळेच्या पहिल्या दिवशी एकाच बेंचवर बसल्यानंतर सुरु झालेली मैत्री तहहयात कायम असल्याची उदाहरणे आजही पहावयास मिळतात. या वर्षी शालेय विद्यार्थी व तरुणाईमध्ये फ्रेंडशिप डे साजरा करण्याचा विशेष उत्साह दिसून येत आहे. फ्रेंडशिप बँड बांधून मैत्री अबाधित ठेवण्याबरोबरच ती अतूट राहिल, असा विश्वासही यानिमित्त व्यक्त केला जातो. यानिमित्त फ्रेंडशिप बँडचे विविध प्रकार बाजारात उपलब्ध असून खरेदीसाठी तरुणाईची गर्दी होत आहे. ऑनलाईन कंपन्यांनीही मैत्री दिनानिमित्त विविध भेटवस्तू विक्रीसाठी उपलब्ध केल्या आहेत. अवघ्या १० रुपयांपासून ५०० रुपयांपर्यंत विविध प्रकारचे बँड सध्या उपलब्ध आहेत. रेशमी, कापडी, रबर, प्लास्टिकचे बँड, शुभेच्छा लिहिलेले रबरी बँड, बांगडीच्या आकारातील बँड, चौकोनी व गोल मण्यांमधील बँड, ब्रेसलेटचे आकार असलेले असे चाळीसहून अधिक प्रकार बाजारात उपलब्ध आहेत. मैत्री व्यक्त करण्यासाठी केवळ बँड बांधून ती व्यक्त करणे इतकाच पर्याय नाही. शुभेच्छा संदेश देत, सोशल मीडियावर छायाचित्रे अपलोड करित आपल्या मैत्रीची ग्वाही वेगवेगळ्या संदेशाच्या माध्यमातून देण्यास सुरुवात झाली आहे. अनेक मित्रमंडळींनी सहलीचे नियोजन केले आहे. पर्यावरणाची जपणूक करण्यासाठी झाडांना देखील मित्र मानून त्यांनाही सामाजिक भावनेतून फ्रेंडशिप बँड बांधण्याची नवी चांगली पद्धत रूढ होताना दिसते.

संकलन : दिपक वाघ